I. megoldas. A hasonlosag ugy all fenn, hogy P, @, R rendre L, K, M-nek felel meg.

Ennek bizonyitasara a megfelels oldalak ardnyanak egyenléségét fogjuk megmutatni:

(1) PR:QR=LM:KM és
(2) PR:PQ=LM : LK.

A 615. gyakorlatbalﬂ segédtételként bebizonyitottuk (kénnyen kovetkezik abbol, hogy ABLK, BCML, CAKM
harnégyszog), hogy

(3) DKLA ~ DBAA,
(4) DLMA ~ DCBA,
(5) DMEKNA ~ DACA,

ugy, hogy a cstucsparok a felsorolas rendjében felelnek meg egymasnak. Ezeknek a kapcsolatoknak a Ga-vel létrejott és
a (G1-6t6l csak jelolésben kiilonb6z6 pontrendszerben a kovetkezsk felelnek meg:

(6) CPQA ~ CBAA,
(7) CQRA ~ CDBA,
(8) CRPA ~ CADA.

Mivel (4) és (7), tovabba (5) és (8) jobb oldalan ugyanaz a haromszog all, azért

(9) CQRA ~ LDMA,
(10) CRPA ~ KMDA.
Marmost (10) és (9)-b6l
PR_ DM RC_ ML
RC MK’ QR DM’
és ezek Osszeszorzasaval egyszertsités utan (1) adodik.
Hasonloan a rendre (8), (6), (9), (3)-on alapuld
PR DA cQ AC
RC  AC” PQ BA’
CR_IM  DA_DL
QC DL’ AB LK
egyenlségek szorzata egyszertsités utan (2)-t adja.

Huber Tibor (Budapest, Kossuth L. gépip. t. IIL o. t.)

II. megoldas. A K LM héaromszog alakjarol tobbet is mondhatunk, s6t kevesebb hasonlé haromszog—péar felhasz-
nalasaval. K LM oldalainak aranya fiiggetlen G helyzetétdl, kifejezhets az ABC D tetraéder 6 élével:

(11) KL:LM: MK =AB-CD:BC-AD:CA-BD,
Ugyanis (3) és (4), valamint (4) és (5)-b6l

KL_BA _ LD _CD . LM _CB . MD _AD
ID AD ® ImM ¢B Y MD BD © MK  AC’
!Lasd a megoldast K. M. L. 21(1960) 199: o.




és a két—két egyenlség szorzasaval (11) elsd, illetSleg méasodik aranyparjat kapjuk. Eredményiink igy is irhato:
(12) KL=X-AB-CD, LM =\-BC-AD, MK =\ -CA-BD,

vagyis a D-ben 6sszefutd lapokat oldallapoknak, ABC oldalait pedig alapéleknek nevezve K LM oldalai aranyosak a
veliik egy oldallapon levs alapélnek és az evvel szemben levé oldalélnek szorzatéaval.

Marmost A, B, C, D helyére rendre B, A, D, C-t irva K, L, M helyére CB-n Q, CA-n P és CD-n R lép, és (11)
igy alakul:

(13) QP:PR:RQ=BA-DC:AD -BC:DB- AC,

és itt a szorzatok rendre egyenlSk a (11)-beliekkel, tehat QPRA ~ KLMA.
Kardevdn Péter (Mosonmagyarovar, Kossuth L. g. IV. o. t.)

III. megoldas. Megmutatjuk, hogy QRP< = KM L<; ez (1)-gyel sszekapcsolva bizonyitja az allitast. (9) és (10)
szerint
QRCx<=DML<s=LMD<«, ill. PRCx<=DMK<<=KMD«,

vagyis az RQ és ML egyenesek a CDB sikban, RP és M K egyenesek a CDA sikban tiikros parok az RM szakasz
felez6 merclegesére (az R = M lehetGségre gondolva igy is mondhatjuk: a CD-re az RM felezSpontjaban &llitott
merGlegesre). Eszerint, ha a QRP szoget tiikkrozziik az RM szakasz felez6pontjaban a CD-re merdlegesen allo sikra,
tiikkorképe az LMK = KM L szog, és igy egyenld is vele. Ezt akartuk bizonyitani.

Az emlitett tiikrosség G1, G2 minden helyzetében fennéll, mert a 615. gyakorlat megoldasabol azt is latjuk, hogy
G1 helyén egy G’ gombbel a KLM és K'L' M’ haromszdgek megfelels oldalai parhuzamosak.

Bellay Agnes (Budapest, Fazekas M. gyak. g. IIL. o. t.)



